



# 中国基督教华东神学院

East China Theological Seminary

[设为首页](#) [加入收藏](#) [繁體中文](#) [网站地图](#)

[本站首页](#) | [学院概况](#) | [新闻动态](#) | [教学招生](#) | [校园生活](#) | [院刊发行](#) | [学苑之声](#) | [资源分享](#) | [学院内网](#) | [东神书馆](#) [RSS](#)

● 您现在的位置: 首页 >> 新闻动态 >> 学院新闻 >> 内容

站内搜索

搜 索

## 华东神学院与黄浦区基督教两会举办基督教中国化研讨会

时间: 2023-5-20 12:06:25 点击: 1308

**核心提示:** 2023年5月19日,黄浦区基督教两会主任姜茜莉牧师带领30多位同工参观华东神学院,并与神学院师生进行基督教中国化研讨会。...



2023年5月19日,黄浦区基督教两会主任姜茜莉牧师带领30多位同工参观华东神学院,并与神学院师生进行基督教中国化研讨会。谢炳国院长主持会议,对黄浦区教牧同工致以热烈欢迎。黄浦区民宗办相关领导也受邀莅临。华东神学院教师和神学四年级、圣乐四年级全体同学参加了研讨交流。

第一场交流紧密围绕基督教中国化的理论与实践展开。黄浦区刘利君牧师分享了“黄浦区基督教两会坚持基督教中国化的实践”,向与会者介绍近年来黄浦区基督教两会推进基督教中国化方面开展的多种形式的工作与活动,比如“新年新愿、书法中国”的新春庆祝活动、端午送温暖、重阳敬老礼拜等文化认同的活动;庆祝建党百年的主题学习系列活动;以“我和我的祖国”为主题的国庆活动;纪念基督教三自爱国运动的活动等,这些活动都有力强化了教会对中国伟大祖国、中华民族、中国共产党、中国社会主义的认同,在信徒中牢铸中华民族共同体意识,走好爱国爱教、独立自主、有中国特色的基督教道路。

华东神学院吴立斌牧师以“浅谈基督教融入中国传统的路径”为题进行分享,在中国化的理论上作了总结和反思,并结合圣经翻译的中国化,提出基督教融入中国传统文化的几种可能路径。吸收中国传统文化中符合当今时代特征的表达方式和言说方法,推进圣经翻译和神学翻译的中国化;发扬爱人利他的伦理道德思想,加深基督信仰中爱人、恩慈、怜悯等主张与中国传统文化伦理道德精神的认同和融合;将爱国与爱教相统一,注重在圣经中发掘爱国爱教的资源;发扬关爱自然的生态伦理意识,建立非人类中心主义的生态伦理观等。并且,也要充分注重基督教与中国传统文化的差异,和而不同,兼容并包,双向学习,借鉴互补。



第二场交流围绕讲台事工展开。黄浦区陈轶丽牧师聚焦于如何在新时代中有效提升基层教会的讲台事工质量,以“打通最后一公里,论神学思想建设成果转化”为题进行分享,总结了两方面要素:固本强基,做好讲道交流事工,推进神学思考建设的成果转化;行稳致远,加强主题教育丰富讲台事工,坚持基督教中国化方向。陈牧师提出教会要持续做好基督教中国化神学思想建设学习,进一步坚定基督教中国化的使命感和责任感,探索基督教中国化的神学思想建设成果的转化和运用融入教会日常讲台事工工作,团结凝聚信徒走与社会主义社会相适应的道路。

华东神学院陈企瑞牧师则以“讲台事工的神圣性与生活化”为题发言,阐述对讲台事工的界定和理解,然后从神圣性和生活化两方面提出推进讲台事工的思考。宣讲的神圣性要求宣讲者心怀敬畏和顺服,存忠诚和谦卑的心,委身于上帝之道,给人带去真理的教导和属天的祝福;讲台事工的生活化指贴近听众的生活经验,不能脱离社会现实和传统文化,并将基督生命活化在讲台上和生活见证中。神圣化和生活化的结合,彰显三一上帝的超越性和临在性,使讲台事工成为基督教中国化的重要实践途径。

[上一页](#) [1](#) [2](#) [下一页](#)

作者: 华东神学院 来源: 华东神学院



[上一篇: 华东神学院延伸科校友举行返校活动](#)

[下一篇: 华东神学院2023届本科毕业论文答辩会圆满举行](#)

### 相关文章

- 上海市社科院宗教研究所与华东神学院进行“基督教中国化”研...
- 华东神学院接待美国纽约神学教育中心访问团...
- 华东神学院举行教学研讨活动...
- 免修课程选读书目与上报表...
- 华东神学院举行2023届毕业感恩礼拜暨毕业典礼...
- 华东神学院举行圣乐本科和神学本科招生考试...
- 华东神学院举办“《春风》的历史与现状”专题讲座...
- 华东神学院神学本科毕业生进行爱国主义教育活动...
- 华东神学院延伸科校友举行返校活动...
- 华东神学院和静安区基督教两会举办基督教中国化研讨会...
- 俄罗斯福音派联盟成员访问华东神学院...
- 华东神学院举行第37届校园运动会...
- 华东神学院接待基督教青年会同工...
- 上市委统战部副部长、市民宗局党组书记王珏走访华东神...
- 华东神学院2021届延伸科校友返校活动...
- 华东神学院举行2023届毕业感恩礼拜暨...
- 华东神学院举行圣乐本科和神学本科招...



### 本类热门

- 华东神学院毕业感恩礼拜暨毕业典礼 07-03
- 华东神学院举行2019年圣乐招生考试 05-27
- 华东神学院举行2019年神学日活动 03-18
- 华东神学院与浙江神学院师生举行联谊 05-13
- 华东神学院举行2019年春季开学典礼 03-01
- 华东神学院接待香港信义宗神学院访问 06-06
- 华东神学院举行圣乐招生工作会议 04-20
- 华东神学院圣乐系毕业生举行爱国主义 06-02
- 华东神学院老师访问上海社科院宗教研 01-16
- 华东神学院校友为图书馆捐书 04-09

### 本类推荐

- 上海市社科院宗教研究所与华东神学院 11-10
- 俄罗斯福音派联盟成员访问华东神学院 11-04
- 华东神学院接待美国纽约神学教育中心 10-31
- 华东神学院举行第37届校园运动会 10-28
- 华东神学院举行教学研讨活动 10-27
- 华东神学院接待基督教青年会同工 10-24
- 上市委统战部副部长、市民族宗教局 09-07
- 华东神学院举行2023届毕业感恩礼拜暨 06-22
- 华东神学院2021届延伸科校友返校活动 06-19
- 华东神学院举行圣乐本科和神学本科招 06-17

### 本类固顶

- 上海市社科院宗教研究所与华东神学院 11-10
- 俄罗斯福音派联盟成员访问华东神学院 11-04
- 华东神学院接待美国纽约神学教育中心 10-31
- 华东神学院举行第37届校园运动会 10-28
- 华东神学院举行教学研讨活动 10-27
- 华东神学院接待基督教青年会同工 10-24
- 上市委统战部副部长、市民族宗教局 09-07
- 华东神学院举行2023届毕业感恩礼拜暨 06-22
- 华东神学院2021届延伸科校友返校活动 06-19
- 华东神学院举行圣乐本科和神学本科招 06-17

